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 ؛ردیف سوالات بارم

 در پاسخنامه بنویسید.و واژه مناسب را انتخاب کرده   ،هریک از جمله های زیربرای  ۲۵/۱

 ) انجامضمن  سدیم هیدروکسید کننده پاک الف(
واکنش

برهم کنش و واکنش 
 .شوند یم ها آن زدودن باعث ها ندهیآلا با (  

 افزایش تأثیر از ۳۰℃صابون با دمای ثابت  پارچه نخی، تأثیر حضور آنزیم در در یک برای از بین بردن لکه چربی ب(

)در یک صابون آنزیم دار ℃۴۰به  ۳۰ ℃ یدمادما از 
بیشتر

کمتر
   است. (

𝐑𝐂𝐎𝐎𝐍𝐚)ژله همانند شیر و برخلاف مخلوط  پ(

𝐂𝐇۲𝐎𝐇𝐂𝐇۲𝐎𝐇
 .کند در آب، نور را پخش می( 

) یک سلول  به کمک ،تهیه فلز سدیم از سدیم کلرید مذاب (ت
گالوانی 

الکترولیتی
 .صورت می گیرد (

𝐍𝐚۲𝐎) آبی  محلول (ث

𝐍۲𝐎۵
 . در می آورد آبیبه را  pHرنگ کاغذ  ،( 

۱ 

شکل درست آن را  های نادرست عبارتنید. برای مشخص ک های زیر را عبارات هر یک از  نادرستیدرستی و یا  ۲

 بنویسید.

 .کنند یم جادیا زییل احساس پوست با تماس در دهایاسالف( 

 سوزاندن گاز هیدروژن در  موتور درون سوز، بازدهی بیشتری نسبت اکسایش آن در سلول سوختی دارد. ب(

 .ستندین ییایمیش یانرژ یساز رهیذخ به قادر سوختی یها سلول پ(

 مولار بیشتر است. ۱/۰مولار از شمار مولکول های نیتریک اسید  ۱/۰شمار مولکول های فرمیک اسید  ت(

 .کنند یم دیتول دروژنیه گاز و شده حل ها دیاس در دارند مثبت 𝑬° که یفلزات (ث

۲ 

 

 

 

۲ 

 .دیده پاسخبه پرسش های زیر،   شده داده ساختار به باتوجه

B A 

  

 

 

 

توضیح دهید.  ، می تواند حالت فیزیکی آن را تغییر دهد؟یون کلسیم با ساختار کدام پاک کنندهبرهم کنش ( الف

 صورت می گیرد؟ مورد نظرپاک کننده  ۲یا  ۱ قسمت با ،مشخص کنید این برهم کنش

 (۱یا  ۲یا  ۳) شود؟ یم درآب یچرب شدن پخش موجب قسمت  کدام ،Bپاک کننده  در ب(

  به کار بردن ماده شیمیایی کلردار به همراه کدام پاک کننده می تواند خاصیت ویژه ای به آن ببخشد؟ پ(

 همراه با چالشی بزرگ بود؟ توضیح دهید. پاک کننده تولید انبوه کدام ت( 

 ایجاد می کند؟ در آبی کنندگی بیشترپاک  قدرت  ، شویندهکدام  در شرایط یکسانث( 

 

۳ 
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 ادامه سوالات صفحه بعد 
ا

د
ا

م
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(۲) 

 ردیف سوالات بارم

 . دهد می نشان را ℃۲۵  یدما درمولار   ۰۱/۰  غلظت با دار پروتون تک دیاس نوع سه به مربوط اطلاعات ریز جدول ۲۵/۲

 

 

 را مقایسه کرد؟ توضیح دهید. HCو  HAرسانایی الکتریکی دو محلول  ،pHکاغذ با استفاده از آیا می توان ( الف

 نزدیک تر است؟چرا؟ pH=7به  ،محلول کدام اسید pH( ب

 را بدست آورید) انجام محاسبات ضروری است(. HBپ( ثابت یونش اسید 

 HA HB HC اسیدفرمول 

 ۱۰۰ ۲/۸ ۵/۲ درصد یونش

۴ 

در این محلول غلظت آن کاهش می یابد.  pH ،از یک الکترولیت قوی محلولیمیلی لیتر آب مقطر به  ۱۰۰با افزودن  ۱

چه عددی را  مولار ۰۸/۰غلظت  برای محلول آن باسنج  pHدستگاه  .استآنیون  غلظت مولی با برابرمولی کاتیون 

 ۲log=۳/۰ (همراه توضیح و محاسبه) نشان می دهد؟

۵ 

 :سوالات پاسخ دهید به ۵/۱

 است؟ رنگ پر میتیل فلز نقش یباتر ساخت درچرا ( الف

 ست؟یچ سود با مینیآلوم مخلوط کننده پاک پودر کنندگی پاک قدرت شیافزا یبرا لیدل دو( ب

 ؟است   ۱۲−۱۰کوچکتر  از  نسبت غلظت هیدرونیوم به هیدروکسید ،ریزکدام ماده   حلولدر م پ(

 NaCl    -     HF    –     𝐂𝐇۳𝐎𝐇   -  𝐋𝐢۲𝐎   -   HCl   . دیسیبنو لیدل خود انتخاب یبرا

۶ 

( نیترات قرار می دهیم. II)نیکلاتاق در محلولی از و کروم را در دمای  مس، رویمنیزیم،  ،پلاتینتیغه از جنس پنج  ۵/۰

 :بصورت زیر استفلزها ترتیب پتانسیل کاهشی استاندارد اینکه  با در نظر گرفتن 

𝐄𝟎: 𝐏𝐭  𝐂𝐮 > 𝐍𝐢 > 𝐂𝐫 > 𝐙𝐧 > 𝐌𝐠 
 غه بیش تر خواهد بود؟ توضیح دهید .      مشخص کنید تغییر دمای محلول با قرار دادن کدام تی 

7 

ولت است.                 7۸/۰با نیروی الکتروموتوری   X-Yسلول گالوانی  زیرمربوط به مربوط به تغییر غلظت یون ها درنمودار  ۵/۱    

 با توجه به آن به پرسش ها پاسخ دهید:

  ( Yیا  X) کنید. مشخص ذکر دلیلبا الف( الکترود کاتد  این سلول را 

 باشد؛  -V ۴۴/۰برابر با  𝐗۲+/𝐗پتانسیل کاهشی استاندارد که  ب(  درصورتی

  را حساب کنید.  𝐘۲+/𝐘پتانسیل کاهشی استاندارد

۸ 

  در ساختار زیر، عدد اکسایش اتم های ستاره دار را مشخص کنید: الف( ۲۵/۱

(𝐂۶
𝐍۷ و    

 ) 

 موازنه کنید: یک سلول سوختی انجام می شود، دررا  که ب( نیم واکنش زیر 

𝐂𝐇۴    +   𝐇۲𝐎    →     𝐂𝐎۲    + 𝐇+  + 𝐞− 

۹ 

= [−𝐀] که در آن HAاسید  آبی میلی لیتر از محلول ۲۰۰به  منیزیم نواری از فلز  ۵/۱ ۲ × ۱۰−۲𝐦𝐨𝐥. 𝐋−۱  ،است

 گاز هیدروژن در شرایط استاندارد تولید می شود.لیتر  ۵۶/۰با انجام واکنش زیر، در پایان  .می شود اضافه

 
 

 

 ) نوشتن کامل محاسبات الزامی است(را بدست آورید در آب HAدرصد یونش اسید

۱۰ 

 

Mg(s)  + 2 HA(aq)  → MgA2(aq) + H2(g) 

* * * 



(۳) 

𝐀𝐠(𝐚𝐪)در دو واکنش جداگانه فلز روی و فلز نیکل می توانند با محلول ۵/۱
سلول واکنش دهند. نیروی الکتروموتوری   +

  ولت است. ۰۵/۱برابر  قرهن - نیکل وموتوری  سلول گالوانینیروی الکترولت و   ۵۶/۱نقره برابر  -گالوانی روی

 قطب منفی سلول  را تشکیل می دهد؟ ،فلزکدام در این سلول  نیکل در نظر بگیرید. -سلول گالوانی رویالف(

𝐍𝐢(𝐚𝐪)قدرت اکسندگی )ب( 
𝐀𝐠(𝐚𝐪)یا   +۲

 بیشتر است؟چرا؟  (+

افزایش می یابد؟ برای انتخاب خود دلیل  ، با انجام واکنش، جرم کدام الکترودنیکل -در سلول گالوانی رویپ( 

 بیاورید.

۱۱ 

 ( است، به پرسش ها پاسخ دهید:زیرآب) شکل  تجزیهبا استفاده از نیم واکنش های زیر که  مربوط به سلول  7۵/۱

 

𝐇۲𝐎(𝐥)   →    … … . .(𝐠)  +   𝐇(𝐚𝐪)
+ +  𝐞 

− 
𝐇۲𝐎(𝐥)   +   𝐞 

− →    … …  (𝐠)   +   𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−  

 

  سلول را مشخص کنید. این گالوانی یا الکترولیتی بودن (الف

 گاز اکسیژن در اطراف کدام الکترود آزاد می شود؟ب( 

 ؟همراه با افزودن اندکی الکترولیت خواهد بودآب در این سلول،  تجزیه چرا (پ

 کدام شکل برای محلول بدست آمده ،کنیدباهم مخلوط را فرآورده های محلول پیرامون کاتد و آند  دانچه بخواهیت( چن

  بیاورید. دلیلبرای انتخاب خود  کرده و موازنه نیم واکنش ها را  ؟درنظر می گیرید را زیر

 

 

 

۱۲ 

 است، به پرسش ها پاسخ دهید:  Cو A ،Bزیر که مربوط به سه محلول  نمودار به توجه با ۲

 کدام محلول می تواند آمونیاک باشد؟ چرا؟ الف(

میلی لیتر آب اضافه شود تا  ۱۰۰ به باید ۵O۲Nچند مول مطابق واکنش زیر،   (ب

 بدست آید؟  Bمحلول 

)(aq3HNO 2 → (l)O2H + (s)5O2N 

یون هیدروکسید وجود ندارد؟  ،pH=۱ با ( آیا می توان گفت در محلولیپ

 توضیح دهید.

 

۱۳ 

  موفق باشید . ۲۰

            

 الکترولیت

 ت پ ب الف




